

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRALES

En la región valenciana. 450 pes.

En el resto de España. 650

Extranjero. 1.100

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

EN EL CANTO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1893

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR. 39

APARTADO DE CORREOS 199

TELÉFONO 17

NUMERO SUJETO 5 ANIVERSARIO



La novena de rosarios que se rezará desde hoy y ocho días consecutivos, a las seis de la tarde, en la capilla del Carmen de la parroquia de Santo Tomás, Apóstol, así como todas las misas que se celebrarán el día 7 del próximo enero en la mencionada parroquia, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. José Moragón Ferrer

Teniente coronel de Infantería, retirado; Caballero Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo y otras varias de distinción por méritos de guerra, etc., etc.,

que falleció ayer a las seis de la tarde, a los 72 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P. Su desconsolada viuda doña Araceli Ballesteros; sobrinos don Joaquín (ausente), doña Teresa (ausente), don José y don Bonifacio; hermanos políticos don Antonio Martínez (ausente), doña María del Loreto Ibarra, don José Antonio Ballesteros y don Gerardo Ballesteros; sobrinos políticos doña María Riza, don Leandro Higon y doña Francisca Martínez, y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan a todos sus amigos tengan presente en sus oraciones el alma del finado y asistan a alguno de dichos actos religiosos y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Camino de la Soledad, número 13 (ala meda), hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

JOYAS DE OCASION

Saludo deferente

El gerente delegado del MONTE BENEFICO y de la CAJA DE AHORROS POPULAR MATIFENS, altamente reconocido al favor y distinción con que ha sido honrado, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que debiendo ausentarse de esta plaza el DOMINGO 28 DEL ACTUAL, permanecerá tan solo hasta dicha fecha en el HOTEL REINA VICTORIA, donde seguirá siendo expuestas las joyas modernas y artísticas de ocasión pertenecientes a dicha Sociedad.

Al dirigirse con tal motivo, el respetuoso saludo de despedida a cuantos le honraron con su visita, les reitera el testimonio de su devoto reconocimiento y obligada consideración.

Junta de Obras del Puerto

Se reunido ayer tarde la sesión interrumpida el sábado último, asistiendo los vocales señores conde de Marina, señor marqués de Sotelo, Maese, Dionis, Domingo, Semper, Brau, Robert, Durrus, administrador de Aduanas, Montañés y Lassala, y bajo la presidencia del señor conde de Villamar.

El señor marqués de Sotelo exigió en un enérgico discurso explicaciones de la Junta, por haberse consentido al secretario señor Crespo Baixauli que hablara en la última sesión, cuando así que es en el expediente de don de debía haberse el interesado. Repitió los cargos contra el citado secretario, asegurando que son ciertas sus denuncias, y que es intolerable que dicho señor tuviera un cargo oficial en Palma y otro en Valencia. Censuró duramente la tolerancia de la Junta, y terminó aplicando contestaron los vocales de la Junta a sus cargos, y afirmó que con el precedente sentido, cuando un vocal ataque a un empleado, habrá que hablar a la Junta para que públicamente se defendiera.

Le contestó el señor Maese, dando amplias explicaciones al señor marqués de Sotelo, y afirmando que al proponer que hablara el secretario, no creyó ni remotamente que se molestara el señor comandante de Marina, para quien la Junta debe guardar, y guarda siempre, todo género de consideraciones. Reconoció el señor Maese que el señor secretario, al hablar, no estuvo todo lo respetuoso que debía, y terminó presentando nuevas excusas al señor marqués de Sotelo.

Se leyeron cuatro comunicaciones cursadas entre el secretario y la presidencia, con motivo de la solicitud de licencia por enfermo, y demostró el presidente que desde el momento que marchó a Palma sin licencia abusó de la confianza del presidente, por lo que no merecía ocupar el cargo.

De nuevo reafirmó el señor Maese, insistiendo en sus explicaciones y en que el secretario debía limitarse a asegurar que se enmendaría.

Seguidamente habló el señor Montañés, diciendo que el secretario estuvo enfermo, y que pidió permiso para reponerse, y marchó a Palma, como podría haber marchado a otro punto cualquiera. Se dio voz extensamente a los señores Montañés y marqués de Sotelo, y al fin se dio por terminado el incidente, acordándose que se esté a las resultas del expediente.

Continuó después la discusión del presupuesto para el año próximo, hablando el señor Montañés, quien leyó unas cuartillas concretando sus manifestaciones del día anterior respecto a la marcha de las obras. El señor Brau leyó una real orden demostrativa de que no había proyectos aprobados, por errores cometidos por el ex-ingeniero director señor Fuster, pidiendo que constara en acta íntegramente.

Continuó después la discusión del presupuesto, pero que ello no obstante, y significando que le era muy desagradable hablar de hechos en los que intervinieron sus respetables antecesores en el cargo, hizo varias aclaraciones de carácter técnico, para venir a la conclusión de que el señor Montañés respecto a las obras, y es el único responsable de ellas, desde que las dirige.

Afirmó que no hay proyecto aprobado respecto al nuevo trozo del muelle de Levante, y que ahora se está ocupando de redactar un nuevo proyecto. Aseguró que, conociendo como él conoce la naturaleza del puerto, no está conforme con lo que había proyectado.

Terminó asegurando a respecto a los diques, que no hay proyecto, y que hay que hacerlos, y de ello se ocupa en la actualidad. Además, respecto al inventario de lo entregado al contratista, citó varios casos, para demostrar que aquello no fue un inventario de entrega, sino una sencilla relación de lo que la Junta estaba dispuesta a entregar al contratista y no de lo que se le entregó en definitiva.

Rectificaron el señor Montañés y el señor Brau, para afirmar que no hay inventario.

El señor Robert habló para pedir que puesto que no es de la incumbencia de la Junta entrar en cuestiones técnicas, por lo tanto, no debieran constar en acta las manifestaciones del señor Montañés. Dijo que era hora ya de que la Junta se preocupara de hacer puerto y de estudiar seriamente los problemas que tanto afectan a Valencia.

Esta oportuna intervención del señor Robert sirvió para que de una vez, se dejaran los vocales de historias retrospectivas y se entrara en la discusión del presupuesto.

Intervinieron varios vocales en esta discusión, y fué aprobado, discutiéndose ampliamente la partida de teléfonos para los altos funcionarios de la Junta, y proponiendo, aunque no se acordó, el señor Montañés, que el gasto de la guardia civil del puerto lo pague el Estado y no la Junta. Esta partida importa 55.000 pesetas.

Siguieron después los demás asuntos del orden del día, mereciendo citarse de ellos los siguientes: Dictamen referente a un adeudo por arbitrio de muelle, de la razón social Dómine y Compañía, en un adeudo de arroyo en el transversal de Poniente, cuyo adeudo se niegan a abonar los interesados, fundándose en que no les correspondía efectuar dicho pago, que fué informado en contra; aprobar las cuentas de los gastos ocurridos en la dirección facultativa de las Obras durante el mes de septiembre último, importantes pesetas 31.857,61; aprobar y publicar en los diarios oficiales anuncio y medio de proposición, redactado por el ilustrísimo señor ingeniero director, para celebrar un nuevo concurso de adjudicación e instalación de un elevador neumático de cereales, con destino a los servicios de este puerto.



Todas las misas que se celebrarán hoy, en la parroquia Iglesia de San Juan y San Vicente, serán en sufragio del alma de

D. José Montesinos Llamasí

que falleció el 23 de septiembre de 1919 en el Real Sanatorio del Guadarrama

Sus padres y hermanos agradecerán a su familia y amigos se dignen asistir a alguno de dichos actos.



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Manuel Fandos Gascón

Médico forense del distrito de Serranos de esta capital Médico jefe de la sección de Higiene de Valencia

falleció a las seis de la mañana del día de ayer fortalecido con los auxilios espirituales

Su desconsolada viuda doña Salvadora Miralles Rubio, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Pl. y Margall, 72, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches.



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D. Amalia Rodríguez Cortina

Viuda de Zapater

que ha fallecido el 23 de diciembre de 1919 a los 82 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus afligidos hijos don José María, don Juan José, doña Amalia y don Luis Zapater y Rodríguez; hija política doña Amparo Ponce, nietos, biznietos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres, desde la casa mortuoria, Pintor López, 5, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches.

Colonia de la Virgen de la Vega

Los que deseen ser les construya en ésta la más hermosa colonia de verano del Levante, un chalet de 6.500 a 8.000 pesetas, incluido solar y jardín, al contado o a plazos, diríjanse a don Juan Pérez Lucia, abogado, Avellanas, 7, entrepuerto, Valencia, y con solo aceptar el plano y firmar el contrato, recibirán antes del verano próximo su chalet terminado. Por sorteo se regalará el solar a uno de los seis primeros que firmen el compromiso, admitiéndose encargos hasta el 31 de diciembre.

INSTITUTO CLINICO
RAYOS X :: RADIUM
 DOCTOR A. ZAMO A
 DE LA REAL S. E. DE ELECTROLOGIA Y RADIOLOGIA MEDICAS
 Curación rápida por nuevos procedimientos de las ENFERMEDADES Y TUMORES DE RINON, VEJIGA, PROSTATA Y SECRETAS. De 11 a 2 y de 4 a 6 (los martes y sábados, consulta económica de 6 a 8 de la tarde).
 Calle de las Barcas, núm. 2—VALENCIA

comprende la construcción de unos almacenes con destino a depósitos de mercancías. A este efecto, que se acuerde asimismo elevar en el plan de obras para el próximo año 1920, la cantidad de 330.947,02 pesetas a que asciende el presupuesto de dichas obras por el sistema de administración.

Se levantó la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

En esta sesión fué leído un telegrama de la Dirección general de Obras públicas, concediendo una mensualidad de sueldo extraordinaria a los empleados y obreros de la Junta.

Aviso al público

Los gremios de carnes frescas de vacuno y lanar de esta capital ponen en conocimiento del público que el día 24 del actual solo se exhibirán dichas clases de carnes hasta las tres de la tarde.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

INSTALACION DE UN MOTOR
Comisión especial de Ensayos.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico, de un caballo de fuerza, en la casa número 13 de la calle de Mendizábal, solicitada por doña Esperanza Ondiviela, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 10 de enero próximo.

Valencia 22 de diciembre de 1919.—J. Borja Olmos.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 9.913,4 pesetas; por análisis y examen de substancias, 860,37; por entrada de carros, 25; por arbitrios extraordinarios, 693,38.—Total, 11.492,75 pesetas.



LA SEÑORA

Doña María Sánchez Ramos

Viuda de Masiá

falleció el día 21 del corriente habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P. A.

Sus desconsoladas hermanas doña Sofía y doña María de la Concepción, primos y sobrinas, suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones. El día 24, en Requena, recibirá sepultura el cadáver en el panteón de familia, y se celebrará el funeral por el eterno descanso del alma de la finada. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

Don Vicente Torner y Bueso

DEL COMERCIO

que falleció en 22 de diciembre de 1919, a las seis de la mañana, a los 29 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposa doña Natividad Arnau e hijo; sus padres don Miguel y doña Vicenta; padres políticos don José Arnau Aparici y doña Natividad Francés; hermanos don Miguel y don Fernando; abuelo materno, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes y la razón social Molina y Torner, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, en la parroquia Iglesia de San Martín, de esta ciudad.



D. O. M.

D. Micaela Ramos Navarro

falleció ayer, a las once de la mañana, habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Sus hijas doña Matilde y doña Aurora, nietos, sobrinos y demás parientes, al anunciar a sus amigos tan sensible pérdida, piden encarecidamente una oración por la finada y la asistencia a la misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la parroquia Iglesia de San Andrés, a las once del día de hoy, y acto seguido se procederá a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Don Juan de Austria, 21, a la plaza de San Agustín, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Colegio Hispano-Francés

1.ª y 2.ª enseñanza

Isabel la Católica, 7

Alumnos internos, mediopensionistas, recomedados y externos.

Clases especiales con locales independientes para señoritas.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
 SERVICIO RAPIDO A GENOVA
 Vapor: A. LAZARO
 Saldrá de Barcelona los días 1, 11, 21 de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
 Agentes de Aduanas, Sra. Vda. de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos. Barcelona.

ASUNTOS DEL DIA

Ayer llegó a Barcelona el nuevo gobernador civil, señor Maestre, e inmediatamente tomó posesión del cargo.

La situación de la Ciudad Condal continúa siendo muy grave. El presidente de la Federación Patronal ha hecho a un periódico algunas manifestaciones sobre el lock-out y su alcance.

“No podían nuestros negocios—dice—estar pendientes de tantas huelgas parciales; al declarar nosotros el lock-out, habíamos presentado en la Casa del Pueblo veinte peticiones de huelgas. Cinco de ellas estaban en marcha; algunas, como la de los pintores, con más de trece semanas de paro. Para normalizar esa situación fuimos al lock-out.”

Queremos que la masa obrera abra los ojos y vea que los que le llevan a la ruina son los falsos apóstoles, que solo quieren medrar a costa de ellos. Más del 60 por 100 de los obreros son dignos de toda protección, porque son unos infelices que se dejan arrastrar por los más audaces.

Nosotros perdemos mucho con el lock-out; pero es preciso dar la batalla definitiva. Nuestros compañeros han respondido perfectamente. El alcalde, con su orden arbitraria, de que presentáramos la declaración del lock-out con siete días de antelación, favoreció la organización del paro. No vamos contra España. Queremos despojar a la energía de sus gobiernos, dormidos, y queremos volver a la paz social que en doce años pondría a España en una situación privilegiada.

Aunque no hemos armado barullo, no dejamos de actuar cerca de los gobiernos, pidiéndoles encauzar aspiraciones y movimientos dignos de toda protección. Desde el Congreso, en 1914, reclamamos la intervención de la Confederación Patronal en la confección de proyectos de reformas sociales. Queremos fomentar la riqueza nacional, pero también que se cuente con nosotros para cuanto con ella se relacione.”

Con el título “Agresiones a la guardia civil. Estadística curiosa”, escribe ABC: “El asesinato de los dos guardias civiles en Barcelona ha despertado profunda indignación en toda España, pero ello es sencillamente un detalle.

En el presente año, a consecuencia de alteraciones de orden público en diferentes puntos de España, han sido asesinados ocho guardias civiles; heridos, 24; contusionados seriamente, 10, siendo agredidos con armas, aunque resultando ilesos, 52. Ni en la época del bandolerismo en España se han realizado tantas agresiones a la guardia civil. Bien es verdad que en aquellos, ni la opinión ni las autoridades hacían suscripciones a favor de las viudas, pero en cambio, se procedía con el mayor rigor contra los agresores. Ahora se emplea a la guardia civil en todo, y, lo que es más grave, se permiten ataques de los periódicos y de los políticos contra los beneméritos individuos cuando se les hace intervenir, restándoles fuerza moral.

Estas cifras llamarán la atención en aquellos países donde las agresiones a los agentes de la autoridad es delito al que se le echa encima todo el rigor de la ley, sin componendas ni indultos.”

Valencia

—Ayer, a las 927 horas, comenzó oficialmente el invierno, y declinó oficialmente, por que ya hace días que apareció el frío invernal.

Fue el día más corto del año, pues salió el sol a las 719 horas, y se ocultó a las 1642, teniendo, por lo tanto, 9 horas 23 minutos de día, y 1437 de noche.

—Ayer mañana mismo se hizo cargo de este gobierno civil el señor Durán, quien al conversar con los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

—Todas estas horas que llevo en el despacho, han sido visitas de pésame por la muerte de mi padre. Crean ustedes que esta nueva manifestación de cordialidad y de afecto de Valencia a mí, no ha hecho sino acrecentar los lazos que me unen a ella.

De asuntos locales puedo decir a ustedes pocas cosas aún. Mañana reunirá la Junta provincial de Sanidad para determinar la actitud ante la epidemia de gripe.

También he ordenado para mañana hagan los inspectores de Abastecimientos una visita de inspección para incoar expediente por infracción de tasa a los que vendan el arroz a más de 0.75 pesetas kilogramo, porque tengo noticias que la normal hace unos días era el precio de una peseta kilo de arroz.

He autorizado la exportación de 412.600 kilos de arroz blanco para la Península. De huelgas sé que hay algún movimiento; aun no estoy impuesto en la dirección de estos asuntos, pero desde luego mañana me ocuparé y diré cosas de dicho asunto a ustedes.

—El concejal señor Sánchez tiene la desgracia, en la mayoría de los casos, de no ver comparado su criterio con el de la mayoría de los miembros del Municipio, aunque la desgracia hubiera sido para éstos de coincidir ayer con el señor Sánchez. Este edil, tan propenso a confundir las cosas, no echó de ver la diferencia que existe entre los actos de un enemigo del orden político establecido y los de quienes a mansalva asesinan a un semejante. La perspicacia del señor Sánchez no es de envidiar...

—La huelga de clarinetas. El gobernador civil, como el alcalde, celebraron ayer diversas conferencias con comisiones de patronos y profesores del arte de tocar la música, con el fin de acordar algunas exponeciones unos y otros, a ambos señores, lo que estiman como bases para una solución armoniosa en el actual conflicto. Las impresiones son optimistas.

Terminada la reunión de los huelguistas con el señor Bort, recorrieron aquellos varias calles en actitud correcta. En la de la Paz se encontraron con el comisario de policía, con quien conversaron unos momentos, disolviéndose.

—Para Navidad encontrarán los clientes de casa Alfredo Lago, García, 7, además de los clásicos embutidos, los de la fabricación especial Brunwig, Corvel, Saldichón de ligado 4.ª y 2.ª clase, Frankfurt, Turinga, etcétera, etc.

—El asunto de la auto-bomba. Compartimos el criterio expuesto por nuestro antiguo compañero y concejal señor Fagoaga, al dudar acerca de la licitud del nombramiento del tribunal de honor que pidió en la sesión de ayer, como puede verse en otro lugar, el señor Castellano. Se nos ocurre pensar que la independencia y libertad de todo consejo para hacerse eco de las deficiencias que hecen a un consejo, y para recoger las denuncias que se le formen con respecto a su exactitud y fundamento, serían coartadas por esta amenaza de los tribunales de honor, contra el edil que de buena fe se dispone a cumplir con su deber y resulte que se lo hubieran facilitado datos erróneos. No habría censura posible. Claro es que no decimos esto mirando exclusivamente al caso de los señores Bernat Castellano, sino en defensa de lo que estimamos la mejor doctrina, siempre sobre el supuesto de que no se trate deliberadamente de difamar, ni calumniar, ni injuriar.

Por lo demás, nos parece bien cuanto hagan sus señores Castellano y Pichó por demostrar que el señor Bernat habló ligeramente, que no tenía motivo para proceder como lo hizo, ni para formular las insinuaciones que hiciera, pero no sería el mejor argumento para dejarlo demostrado el que se verificasen públicamente las pruebas del dicho auto-extractor. Fuera de que los señores Flores Castellano y Pichó no han estado su ganancia a la casa vendidora, pero ¿supieron defender sobre todo el señor Pichó, por su carácter de fideicomiso, los intereses del Municipio? ¿Se va a saber, al fin, si compraron un aparato útil o hierro viejo?...

—Sorprende el vigor que adquiere nuestro organismo a los pocos días de beber la saluifera agua de los Hervideros de Cofrentes.

—A las once de la mañana se reunió hoy la Comisión provincial en el salón de actos de la Diputación provincial, para despachar varios asuntos de interés.

—Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en farmacias y droguerías.—Precio de la caja, una peseta, aumento transitorio, 0.25.

—A pesar de las repetidas veces que hemos insistido en ello, se sigue fumando, como si tal cosa, en el interior de los tranvías, en cines y teatros, sin que haya un solo agente de la autoridad que haga cumplir lo ordenado e imponga el merecido castigo a los ineducados que así desprecian las ordenanzas.

—Señor gobernador, señores jefes de policía: ¿se perderá una vez más nuestra voz en el desierto de la indiferencia? Precisamente los días que he recordado por las autoridades sanitarias la conveniencia de que un poco más estrictos los que de costumbre en materia de higiene. ¿Y no es la higiene una de las más poderosas razones que pueden invocarse contra esta costumbre de convivir en turnaderos las cosas de especímenes y el interior de los coches del tranvía?...

—Maquinaria para riegos con máquina de vapor, motor a gas pobre, tipo Universal, forma moderna. La Primitiva Valenciana, Jativa, A.

—Ayer, en el tren correo de Madrid, llegó al gobernador civil de esta provincia, don Ramón Durán, acompañado de su distinguido colaborador don Julián Ferrer.

En la estación esperándole los señores capitán general, gobernador militar, gobernador civil interno y presidente de la Audiencia, secretario del gobierno civil, jefe de policía y gran número de amigos.

También llegaron en este tren el diputado a Cortes don Luis García Gualbaro y el presidente de la Agrupación Federativa de empleados del Norte, don Antonio Bálvora.

—El Periberto Sódico doctor Curista no debe faltar en sus visitas a las personas que sufren la higiene diaria de la boca. Higiene. San Antonio, Bazar Médico Clausulante y en principales farmacias y droguerías.

—En estas columnas nos hemos hecho eco muchas veces del pésimo servicio de teléfonos interurbanos. Hoy hemos de tributar, por ser de justicia, un caluroso aplauso a los funcionarios de dicho cuerpo.

A pesar del exceso de trabajo que estos días acarrea, y los múltiples conferencias que ayer, con motivo del sorteo extraordinario de Navidad, se celebraron en el servicio, por lo que a nosotros afecta, nada dejó que desear, recibiendo los despachos que se nos enviaban desde la Corte, con una celeridad pocas veces igualada.

Agradecemos a los funcionarios de servicio el esmero que pusieron ayer en el teléfono. Que dure ahora es menester, pues demostró que cuando se quiere...

—GRIFE. ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

—Nuestro estimado colega La Voz Valenciana decía anoche lo siguiente: "Con motivo de la disolución que se puso sobre la mesa en la pasada sesión de la Junta de Obras del Puerto, sobre el comportamiento de los altos empleados, ayer se concertó un fiano personal entre estos, cruzándose cartas y nombrándose padrinos.

Pero nos consta que a las cinco de la tarde quedó solucionado satisfactoriamente el asunto, reconciliándose los litigantes en un aristocrático círculo de nuestra ciudad."

—La acción benéfica del suero antídoto, se aumenta notablemente con el uso combinado de Levartiy, así lo ha comprobado el doctor Guerra y otras notabilidades extrajeras.

—El domingo se celebró en el Colegio que dirigen las reverendas Madres Franciscanas una velada para el reparto de premios a las alumnas que los merecieron en el curso anterior.

—Presidió don Vicente Martínez, presbítero, y amenizaron el acto, con delicadas composiciones musicales, las señoritas del coro del Colegio, entre las que se distinguieron las señoritas Loreto Martínez, Emilia Ferrer, Victoria Llop y Concepción Alcázar.

La parte literaria estuvo a cargo de las señoritas Dolores Escorialva, Concepción Pérez, Josefina María Albors y otras. La señorita Loreto Martínez pronunció un sentido discurso de agradecimientos.

Todas fueron muy aplaudidas. El presidente cerró la sesión con un elocuente discurso, alentando a las alumnas a que prosigan por el camino emprendido.

Nuestra enhorabuena a las reverendas Madres Franciscanas, que tan acertadamente dirigen el Colegio; a las alumnas premiadas; y a las señoritas que prestaron su concurso para hacer más hermoso el acto.

—Piel.—Con el 50 por 100 de rebaja, las Guindas Buigues y Tarín, en el comercio "El Palleter", Mercado, 4.

—El señor delegado presidente de la Cruz Roja, en aliento besalamano nos ruega comunicemos a nuestros lectores que uno de los premios de veinte duros oro, sorteados en el festival que a beneficio de dicha institución se celebró en el teatro Apolo el sábado último, correspondió al niño Antonio González, que hizo donación de dos monedas de veinticinco pesetas, para engrasar los fondos recaudados.

El señor Ibañez Payés, al expresar su reconocimiento a cuantos contribuyeron al lionjoso éxito obtenido, hace público ruego tan honroso, y ruega a la familia del expresado niño envíe a la casa social, Gobernador Viejo, 18, entresuelo, las señas de su domicilio, para remitirle un oficio de gratitud.

—Catarros crónicos y tos rebelde. Balsamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, Viuda de Costas.

—La Cámara de Comercio ha recibido de la Agencia consignataria en Vigo de los vapores de la "Booth Line", de vapor a Paré y Varas, perteneciente a la compañía, restablecidos los servicios a estos puertos del Norte del Brasil, aceptando carga para aquellos puertos, admitiendo algunos de los buques carga con transbordo para Ceará, Maranhá, Parahyba e Iquitos.

La próxima salida de Vigo, admitiendo carga para Pará, Manaus e Iquitos, será el 40 de enero próximo, por el vapor correo "Anselmi".

—Histerismo, impotencia, parálisis. Instituto de Radiología y Electrológica, doctores García Donato, Paz, 7, y Gobernador Viejo, 14.

—La velada celebrada el domingo en la Juventud Católica fué del agrado de la concurrencia, que aplaudió a los intérpretes del drama de García Capilla, La veu de la consciencia.

En la parte musical se distinguieron las señoritas Amparito Ripollés, Conchita López, Presentación Odober, Genoveva Loreo y María Conchita y Consuelito Soriano, que fueron muy aplaudidas.

—Para vigorizar naturalezas débiles y enfermas, usad Fosfo-Alco-Kola Domenech, con o sin arriñen.

—La Asociación de empleados y obreros municipales celebrará esta tarde, en las salas junta general ordinaria, en el local de la Constructora Valenciana, Mar, 57, para proceder a la renovación de cargos, emitir cuentas y tratar de las plantillas.

—Agrados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

—GRIFE. ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

—El teniente coronel de infantería, retirado, ilustrísimo señor don José Moragón y Ferrer, condecorado con muy preciados galardones, por su bizarria y sus entusiasmos profesionales, falleció ayer tarde, a las seis, sumiendo en profundo duelo a su viuda, sobrinos y demás familia. La noticia de esta muerte nos ha llenado de dolor, no solo porque tenemos en gran estima al pundonoroso militar fallecido, cuanto porque nos une a su familia, acumulada a los de amistad, especialmente a los señores Ballesteros, don José Moragón y don Gerardo Ballesteros.

Haba sido el señor Moragón y Ferrer un militar todo entusiasmo; de extraordinaria vocación a la carrera de las armas, de cuyo servicio hizo culto, captándose la consideración más respetuosa de sus superiores; el afecto más fraternal de sus iguales y el cariño más sincero de sus subordinados, para quienes fué un verdadero padre. Completísimo en sus conocimientos con los asuntos y cuestiones militares, caballerescas y nobles, y en su vida fué la del ciudadano modelo; la del cabeza de familia ejemplar; verdaderamente honorable. En Valencia será muy sentida esta muerte, no siendo nosotros, por lo que decimos al principio, a quienes menos ha afectado.

Descanse en paz su alma, y reciban su viuda, sobrinos, hermanos políticos, con especialidad los señores Ballesteros, la expresión de nuestro pésame.

—El conocido médico forense del distrito de Serranos, don Manuel Fandos y Gasón, dejó de existir en su casa, a las seis, teniendo la grave y larga enfermedad que le aquejó el final que se leía.

Haba sido el finado una persona de extensas relaciones sociales y muy bien querido entre nosotros, donde contaba con numerosos amigos. Hombre de trato correcto; de temperamento activo, y muy competente en su profesión, ha muerto rodeado del afecto de los suyos y de la consideración afectuosa de cuantos le conocieron en su vida.

Sinceramente nos asociamos al duelo que embarga a su viuda, la distinguida señora doña Salvadora Miralles; hermanos y demás parientes.

†
LA SEÑORA
Doña Ramona Galvañón Riberoes
que falleció el día 20 del corriente en la ciudad de Alcoira
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su director espiritual, sus desconsolados schrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

temer que fuera tan inminente y luctuoso el final de una enfermedad que no ofrecía caracteres graves. Dios, sin embargo, en sus inescrutables designios, ha dispuesto otra cosa, y ha reclamado el alma de tan virtuosa señora, cuyo corazón fué constantemente manantial de dulces alivios y fuerza e impulso de obras honorables.

Acepten las hermanas de la finada, doña Sofía y doña María de la Concepción, las seguridades de nuestra condolencia, por la honda y justa pena que las aflige.

—En Alcoira, donde residió siempre y tenía numerosos ahijamientos, falleció el día 20 doña Ramona Galvañón y Riberoes, señora de vida modesta; posición opulenta; caritativa y profundamente religiosa. Gozaba de la más alta consideración entre sus convecinos, aunque desde años apenas sí hacía vida activa de sociedad.

Descanse en paz tan respetable señora, y reciban sus sobrinos nuestro pésame.

—Fortalecida su alma con los auxilios espirituales, falleció ayer don Vicente Torner y Bueso.

Por su trato cariñoso, se supo hacer estimar de cuantos se honraban con su amistad. Fué esposo y padre ejemplar, logrando con su laboriosidad que su firma fuera un prestigio en el comercio. La muerte de este amigo nuestro ha sido muy sentida.

A su esposa, hijo y padres, enviamos nuestro más sentido pésame.

—A los 82 años de edad, falleció esta madrugada la respetable señora doña Amalia Rodríguez Cortina, viuda de Zapater, sumiéndose en el mayor desconsuelo a todos los suyos.

La finada era una señora muy virtuosa, que pasó por esta vida practicando el bien, y dedicando todos sus afanes a la educación de sus hijos.

A éstos, así como a la demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame.

—En la orden de la plaza de ayer se dio cuenta de haber tomado posesión del cargo de ministro de la Guerra el general señor Villalba, el cual saludaba a la guarnición. Esta le devolvió el saludo.

—Hoy, con motivo de ser el Santo de nuestra augusta soberana la Reina doña Victoria, las tropas vestirán de gala, se izará el pabellón nacional en los edificios militares y la artillería hará las salvas de ordenanza.

—En capitania general se han recibido las correspondientes instrucciones para la concepción de licencias a los señores jefes, oficiales y tropa de la guarnición.

—Entre los numerosos alumnos de las Academias Militares que han llegado a Valencia, en uso de licencia de Pasacas, y se han presentado a las autoridades militares, figura el alumno de ingenieros, don Eduardo Palanca, hijo del capitán general de esta región.

—Mañana girará la Sala de gobierno de esta Audiencia la visita general de cárceles.

—Acusado de un delito de disparo, compareció ayer ante la sección primera Juan Alifanúa Mico, que fué defendido por don Rafael Alifanúa.

—Para responder de un delito de hurto, compareció el banquillo José Ferrer y José Quiles, que fueron defendidos por don Enrique Rull.

—El sorteo de ayer

La tercera suerte en Torrente

No ha querido la voladora fortuna favorecernos hoy con su ligada visita y el único premio respetable que los vientos del Garamanca empujaron hacia Levante, evolucionó unos instantes sobre nuestra ciudad y fué a aterrizar en la pintoresca villa de Torrente. Por lo que habían comenzado ya en ella los trabajos para la construcción de un aeródromo, y dirán que no tienen pupila *ets gremes*.

Cuando el telégrafo, por medio de nuestro servicio especial establecido con motivo del sorteo, según ayer comunicábamos a nuestros lectores, nos dio la noticia de que el número al cual había correspondido la tercera suerte, había sido expandido en Valencia, nos lanzamos a la calle en busca de los afortunados propietarios del 41.507, que tal era el número asignado.

En su administración del campamento de Santa Catalina tuvimos la suerte de encontrar al administrador principal de la provincia, don Ricardo Cardona, el cual, con su proverbial amabilidad, nos puso sobre la pista del *hermano del Gordo*. El 41.507 no había sido expandido en Valencia, sino en la administración de los señores Llorca y Ferrer.

Cuando nos despedíamos del señor Cardona, éste nos hizo saber que la esposa del administrador tiene un puesto de fierros viejos en el Pasaje de San Juan, y allá nos encontramos.

El típico mercadillo de la O era, cuando llegamos a él, un hervidero de gritos y de concurridos; cuando nos fué posible abordar a la esposa de don Domingo Ferrer, que éste es el nombre del administrador que ha expandido el tercer premio, ésta nos afirmó que, efectivamente, el número de referencia es apartado desde la fundación de la administración que recaba su marido, juntamente con el resto de la decena, del 41.501 al 41.510.

El señor Ferrer, que llegó a poco, nos dijo que el número premiado está repartido del siguiente modo: dos décimos en el kiosco de periódicos de San Martín; uno cada uno, los señores don José Castellote, don Crescencio Carratalá, don Juan Constanancio y un vecino apodado "el Chimbo"; los cuatro décimos restantes están en poder de dos vendedores ambulantes. El jugaba diez pesetas en dicho número, pero hace días, unos amigos de fécula le enviaron una harchilla de acetonas, y a cambio de ellas les remitió una participación de seis pesetas en el 41.507. La harchilla de acetonas les ha valido a los mafios 12.000 pesetas. ¡Buen precio!

Otro de los que cobran, don José Castellote, adquirió un décimo para sí y familia; ahora se distribuirán docientos mil pesetas; ¡que de salud sí!

En Torrente, la noticia produjo la natural alegría y alborozo, viéndose visitadísima las casas de los afortunados.

Ayuntamiento Sesión de ayer

Se dio lectura y fué aprobada el acta de la anterior, y dispuesto por el señor Bort, que presidia, que se entrase en el despacho ordinario, se autorizó a Eugenio Quesada, concesionario de automóviles de alquiler, para situar cuatro de dichos vehículos en la calle de las Bareas, frente al Banco de España y Hotel Reina Victoria, y seis en la plaza de Emilio Ceballos, frente al edificio en construcción de la Casa de Correos y subasta Clement.

Se acordó reformar el acuerdo del Ayuntamiento de 3 de noviembre último, en el sentido de que en vez de 6.534 pesetas, fueren 11.034.60 pesetas, lo que importaron las obras que se realizaron en el adorno de la calle de Sevilla, toda vez que ello no altera la cantidad total de las mismas que aprobó el Ayuntamiento.

—Sin discusión aprobáronse varios dictámenes sobre la lista de electores de compromisos para senadores; el acta de la amortización de obligaciones, etc., y se dejó sobre la mesa el dictamen proponiendo la rescisión del contrato de servicio de la limpieza pública del puerto, a costa del contratista.

Aceptáronse diversas inclusiones y exclusiones en el padrón de habitantes.

Se nombró profesor de primera de cornefin a don Francisco Javier Rey, con carácter interino, y admitir la misión del profesor de faros de la escuela de don Daniel Jorge Blanch. Despacháronse varias solicitudes sobre exención de arbitros; concesión de licencias para realizar obras e instalar motores, etc.

Se acordó interponer recurso, contenido administrativo, de conformidad con lo informado por el cuerpo municipal de letrados, contra la providencia gubernativa que revocó el desistimiento de parte de las líneas de la plaza de Rodríguez Botet.

Quedó 30 días sobre la mesa el dictamen de 20 de febrero último, en el que se propone se acepte el informe de la ponencia, y en su consecuencia pagar a doña Angolina García Caro, doña Virginia, don José y don Luis López de Chelchri, la cantidad de 300.000 pesetas, por la expropiación total de dos solares, situados en la plaza de Emilio Castellón.

Se acordó que las dos imágenes de Jesús Nazareno, que procedieron de la Real Asociación de Caridad, tiene el excelentísimo Ayuntamiento depositadas en un almacén de la Casa de las Ollas, para que se rescaten fuera de ella, y que se den el precio que se solicite, a la Asociación de Caridades, según solicite.

Nombráronse veterinarios municipales agrorados, a don Pedro Herrero Navarro, don Joaquín Castillo Capilla, don Salvador Bortomau Duart y don Antonio Saiz Mallols, continuando internamente en el desempeño del cargo de veterinarios segundos, hasta el presupuesto ordinario próximo, que se declaren cesantes en el cargo de veterinarios supernumerarios interinos, los señores don Juan de la Cruz y don Juan de la Cruz, que se nombró en propiedad veterinarios municipales supernumerarios a los interinos don Melchor Bortomau Solás, don Joaquín Bortomau Ortega y don Andrés Martín Sancho, que residen en el capital.

—DESAPACHO EXTRAORDINARIO

A propuesta de la alcaldía se acordó subvencionar con 250 pesetas la Fiesta de Caridad que ha de celebrarse el día 26 del corriente.

—Enmenda por ediles de todos los partidos políticos y el alcalde, se dio cuenta de una moción, en la que se proponía: que se hiciera constar en acta el sentimiento de la Corporación por el asesinato del agente de Vigilancia, señor Batllés, conceder gratuitamente un nicho para inhumar el cadáver, y nombrar una comisión que visite a la viuda y le dé el pésame por la desgracia que la aqueja.

El señor Ferrer manifestó, sentidamente, su adhesión a tal propuesta, y la auxilió, solicitando que se declare la exención del pago de arbitros por la circulación del coche fúnebre, etc. El señor Sánchez dió, aunque con seriedad, su nota predecida de hondo terrorífico, pero sin atreverse a condenar a sus amigos ni a defender a sus amigos. Los señores Valero y Esposa, y otros, justificaron en una moción la proposición de pésame de que se dió cuenta. El señor Beltrán, con ardorosa elocuencia, recordó al señor Sánchez que el crimen jamás ha sido medio de profanación, ni aceptado por ninguna conciencia honrada. El señor Fagoaga fué más claro: le dijo que la proposición no iba encaminada a defender a ninguna autoridad, ni principio político, ni ideología ninguna, sino a protestar contra la conducta de un edil que condena todo al mundo, menos a los señores Sánchez, por lo visto... Este edil rectificó, extrascándose en una disertación pseudo-filosófica, que mereció la repulsa más rotunda de la Corporación, tanto más cuando intentó derivar el debate por derroteros absolutamente inadecuados. Se aprobó la proposición.

—Diose cuenta de otra del señor Fco Cromado, pidiendo que contribuyera el Ayuntamiento a la suscripción a favor de la familia del señor Batllés. La defendió el edil premiado, y otros varios—entre ellos los señores Beltrán y Cuiher—le invitaron a retirarla, por varias razones; porque el Ayuntamiento ya contribuye en virtud de la anterior proposición; porque no conviene darle carácter político, y porque puede el señor Fco abrir una suscripción particular, a la que contribuirán seguramente muchos ediles con su óbolo, no con los fondos de la ciudad. El señor Fco aceptó estas indicaciones, y retiró la proposición.

—La alcaldía solicitó un crédito de 50.000 pesetas para la comisión de Cementerios, para la construcción de nichos, etc. Se aprobó.

El señor Castellano presentó una moción, rogando que se forme tribuna de honor al señor Ferrer, por no haber sido probados—según opinión del firmante—las denuncias formuladas por el señor Bernat contra el dicho edil y señor Pichó, en el asunto de la auto-bomba.

El señor Castellano defendió su proposición y el señor Esposa solicitó que se aplazara toda resolución sobre este asunto, en vista de la ausencia del señor Bernat. El señor Castellón manifestó no poder acceder a esta observación, y dijo que donada la improcedencia de la demanda del señor Castellano, que en su opinión, no puede formular oficialmente, ni

INSTALACIONES PARA RIEGOS

Vendo a plazos o contado una instalación de tres bombas para mil litros por minuto. en pozo de cincuenta metros profundidad, y otra instalación, casi nueva, de dos bombas de ferrenciales para mil quinientos litros por minuto, en pozo de unos veinticinco metros.

RICARDO F. GOMEZ :: Ronda Atocha, 23 :: MADRID

Llame V. al teléfono 949
si necesite accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

Trust Mecanográfico. Paz, 17

VINOS Y COGNACH, DE JEREZ, MARQUÉS DEL MÉRITO

Depositarío: R. CASANOVA BOIX, Pí y Margall, 74, Teléfono 776.—Valencia

LA COVA

de Albaricoqueros, Almendros, Manzanos, Perales y toda clase de frutales; Arboles de sombra y arbustos.

Precios reducidos

Director: D. MIGUEL BARBERÁ :: Plaza de Moisés Milá, 4 :: VALENCIA

LA REGIONAL :: FABRICA DE GALLETAS PASTAS FINAS Y BIZCOCHOS

Grandes existencias en turrones de Jijona, Alicante, Guirache, Mazapán de Toledo y de Cádiz, casaca de batata y yema, etc.

:: POSTRE CASTELLÓ ::
Regalo de almanaque, precios de fábrica y descuentos para partidas y encargos.
Despacho: Calle Jativa, número 4.—Teléfono 1.442.—VALENCIA

Importante

A la calle de PASCUAL Y GENIS, NUMERO 13, casa Armero y Martínez Ymbert, es a donde deben acudir todos los que quieran pasar unas felices Fiestas de Navidad y Año Nuevo. Allí podrán proveerse de los riquísimos vinos de la Rioja y Jerez, Champagne, Licores finos, Rom, Cognac, Anisados y los célebres Anis Figo, Kola-Koca y Licor del Duque, de fama mundial.

Para mayor comodidad del público, se expenden embotellados y al chorro, desde medio litro en adelante.

No equivocarse:

Pascual y Genis, núm. 13!!

Casa Armero y Martínez Ymbert :: Valencia

Verdadera ocasión

Por reforma del local, y por muy pocos días, la casa Buigues y Tarín liquida todas las existencias de Peletería, Paquetaría y Mercería, de «EL PALLETER».

No confundirse:
Almacenes «EL PALLETER», Mercado, 4.—Valencia

PARA NAVIDAD

«La Universal», fábrica de dulces de Manuel Edo, Don Juan de Austria, 28.

Esta casa ofrece al público un gran surtido de cajas de mazapán de Toledo, turrones de todas clases, casaca de roma y batata, imperiales de mazapán, riquísimas batatas de Málaga, dulce escarchado, glaseado y en almibar.

Turrón y casaca, especiales para arrendadores, de calidad inmejorable; verdaderos precios de fábrica. Especialidad en pasteles de batata.

ESTOMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

mucho menos sin ser ello resultado de un acuerdo oficial de la Corporación, sino, en el fondo, una decisión particular de los ediles como hombres de honor y caballeros, no únicamente como tales concejales, como parece que el señor Castellano pide. Este insistió en que no puede continuar bajo el peso de inculpaciones injuriosas. El señor Esposa volvió a solicitar que se suspenda todo debate y procedimiento hasta que esté presente el señor Bernat. El señor Bort, a requerimientos del señor Esposa, dijo que, en su opinión, que pedía la suspensión de este asunto, y menos en sesión pública, de que se media, como siempre, su criterio al de la Corporación. Después de una intervención amistosa y caballeresca del señor Beltrán, acabó el señor Castellano por acceder a la gestión del señor Esposa, pero solicitando un plazo en cuyo transcurso pueda personarse en el Consistorio el señor Bernat, y hacer viable la proposición del dicente. El señor Fagoaga insistió en que debe retirarla absolutamente, puesto que con la sola presentación de ella puede escamotearse como reparado moralmente y satisficarse. «Si algo le falta, es extremo a que el Ayuntamiento debe proveer espontáneamente.» Por lo demás, esa intervención de los tribunales de honor es innovación muy árdua, sobre cuya procedencia, licitud y conveniencia no puede resolverse así de ligero. El señor Bort pronunció unas frases en justificación de la conducta del señor Castellano, y éste acabó por retirar su proposición.

Hízose constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la madre política del edil señor Cuiñá.

Diose cuenta de un oficio del arquitecto mayor y del dictamen de la sección correspondiente, sobre el mal estado y necesidad de su reconstrucción, de los dos grupos de nichos de la entrada del Cementerio general, proponiendo lo que procede para realizar aquella reforma. El señor Bort defendió brevemente la moción, y propuso que pasara a Cementerios, para que dictaminase. Se acordó así.

El señor Ortega propuso se adoptase el acuerdo de costumbre con motivo del fallecimiento del edil señor Bort. Se convino así.

Y seguidamente formularon varios conceptos y preguntas de ningún interés general, levantándose seguidamente la sesión.

SANTA DE NAVIDAD

SANTA DE HOY.—El Beato Nicolás Factor, y Santa Victoria, Virgen y mártir.—El oficio y la misa son de Beato Nicolás Factor, con sito doble, color blanco y conmemoración de la feria.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Teresita, virgen.—El oficio y la misa son de la Virgen de la Natividad del Señor, con sito simple y color morado.

SANTOS DE TARDE.—Se emplean en la parroquia de San Esteban. Se celebran a las siete de la mañana, y se reserva a los doce de la tarde.

SANTOS DE NOCHE.—Maestre Señora del Sufragio, con sito simple y color morado.

CINE MODERNO.—El estreno de «Avarecia» fué el día ayer en este salón, fué un nuevo éxito para los protagonistas Francesca Bertini y Gustavo Serena, que hacen un derroche de arte, y la primera una santosa exhibición de *toilettes* con los últimos modelos de la moda. El argumento es interesantísimo y de un fondo moral, ya que tiende a corregir uno de los siete pecados capitales, como todas las de esta serie, que son asuntos distintos todos

Noticias teatrales

VERMOUTS DE NOCHE-BUENA.—La empresa de Olympia ha dado asuelo a sus artistas, que también tienen su consorcio, para que pasen en plena alegría familiar la Noche Buena.

Solo hará función por la tarde, y esta única función será verdadero vermouth para la cena de Noche-Buena.

Aparte del reciente estreno *El capricho de una reina* y la lodavía en creciente éxito *La hora del día*, que, al igual que el anterior, obtiene para el público, se sobrestan tres lotes

1.ª Una para.
2.ª Un capón.
3.ª Turrón y champagne.

En los cartones anunciadores podrá leer el público preciosos detalles de este sorteo. Admitense encargos en contaduría.

ellos. La fotografía artística, y la presentación espléndida. Esta empresa está de plácemes, pues a diario consigue ver en su salón lleno, tanto por el acierto de los programas como por las favorables condiciones de higiene y seguridad que prevalece el local, de que el público está bien persuadido; por todo ello, no dudamos que continuará siendo el punto de reunión de la buena sociedad valenciana.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

22 diciembre de 1919. Categoría T. (Terral).—Regimen T.-2. Presiones bajas (764 mm.) vertiendo desde Francia al Golfo de León y Las Baleares. Presiones altas (775 mm.) apoyándose en Asturias y Galicia. Vientos del norte cuadrante, muy duros, en la cuenca del Ebro. Temperaturas extremas regionales. Alicante 19 y 8 grados. Teruel 10 y 2 grados. 3 tarde.—Giniano.

Crónica de sucesos

DELENDIDO.—Comocador de a rotura de los cristales de una tienda de ultramarinos en la calle de San Vicente, fué detenido un individuo llamado Jaime Cervera Torres, de 25 años, natural de Godeletta, dependiente de ultramarinos en Utiel, de donde llegó el mismo día que se declaró la huelga. Fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

ROBO.—Los ladrones visitaron ayer la casa número 3 de la calle del Arzobispo Mayor, llevándose ropas — efectos, propiedad de dona Vicenta Bas. Se dió cuenta del hecho al juzgado.

De la región

ATRETONDA. En una balda de este término pereció ayer ahogada la niña de 21 meses Elena Alberola Benavent.

TURIS. Salvador Torres González, Rafael Torres Almonacid y Tadeo Palomero Camañez, fueron detenidos ayer por la Guardia civil, por cestrar una cruz del Calvario.

Diario de avisos

Aviso. Desde el día 30 del actual, y horas de ocho a doce, se cobrará en el patio de la Casa Capitular de Benifayó, en segundo periodo voluntario, el reparto girado en el presente año para atender a la conservación y reparación de los caminos rurales de este término municipal, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, se procederá contra los morosos por la vía apremiada.

Dr. Arturo Ferris

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL. Martínez Cubells, 5, pral. Horas de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 5.

Papelería Botella

San Vicente, 141. Papeles para fumar, escribir, dibujar, envolver. Cuadernos de apuntes, libros rayados, lápices, plumas, etc.

Teatro Lírico

Temporada de cine. PARA HOY COLOSAL PROGRAMA 2 ESTUPENDOS EXITOS, 2 Archicolosal y estupendo éxito del día de la extraordinaria cinta, marca americana, en 3 partes.

El vagabundo

Éxito grandioso de la colosal y despampanante film cómica, marca Keystone, en dos partes, 622 007 784 502 506 404 026 215 289 309 868 982.

Una boda accidentada

GRANDIOSO EXITO DE RISA 2 ARCHICOLSALES EXITOS, 2 2.500 METROS DE PROGRAMA Sesión desde las 5 a las 12.30.

CINE SOROLLA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO. Estreno de la "Revista Pathé", núm. 553. Información de actualidad.—La moda de pieles de la casa Roig y Prats, de Barcelona.

Cine EL CID

2 GRANDES EXITOS, 2. El testamento. Interesante asunto dramático, de gran sensación, en 3 partes, y.

Charlot, en la escuela

DESCACHARRANTE COMEDIA 3 PARTES DE GRAN RISA. ÉXITO — ÉXITO — ÉXITO.

Cine Moderno

TODOS LOS DIAS EL EXITO DE LOS EXITOS. SUCESO SUCESO. Grandiosa creación de FRANC SCA BERTINI ARTE — INTERES — MODAS.

Telegramas-Telefonemas- radiogramas

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telegrama, salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado ayer en Madrid.

PREMIOS MAYORES

CON 7.500.000 PESETAS. 53.452 Madrid.

CON 3.500.000 PESETAS. 27.725 Santander.

CON 2.000.000 PESETAS. 11.507 Torrente.

CON 1.000.000 PESETAS. 13.372 La Línea.

CON 500.000 PESETAS. 7.089 Bilbao.

CON 300.000 PESETAS. 19.976 La Línea.

CON 100.000 PESETAS. 4.100 Madrid.

CON 90.000 PESETAS. 43.785 Rivasella.

CON 80.000 PESETAS. 31.362 Valladolid.

CON 70.000 PESETAS. 33.069 Barcelona.

CON 60.000 PESETAS. 2.740 Barcelona.

CON 50.000 PESETAS. 13.716 Cartagena.

CON 40.000 PESETAS. 1.842 San Sebastián.

CON 30.000 PESETAS. 3.642 Sevilla.

CON 20.000 PESETAS. 20.692 Valladolid.

CON 10.000 PESETAS. 42.472 Zamora.

CON 5.000 PESETAS. 16 33 60 90 94.

CON 1.000 PESETAS. 232 588 290 599 048 528 914 475 945 804.

CON 500 PESETAS. 920 781 532 303 048 789 099 408 233 715.

CON 200 PESETAS. 988 292 958 870 261 831 039 254 294 648.

CON 100 PESETAS. 563 681 314 875 002 508 848 070 613 542.

CON 50 PESETAS. 344 328 249 344 378 728 888 917 080 775.

CON 25 PESETAS. 822 737 936 946 370 945 623 365 502 428.

CON 10 PESETAS. 079 480 883 106 644 876 002 053 206 299.

CON 5 PESETAS. 522 952.

CON 2 PESETAS. 084 593 974 735 329 233 751 347 408 330.

CON 1 PESETA. 124 431 876 611 525 435 580 484 567 062 638.

CON 50 CENTAVOS. 083 292 958 870 261 831 039 254 294 648.

CON 25 CENTAVOS. 563 681 314 875 002 508 848 070 613 542.

CON 10 CENTAVOS. 344 328 249 344 378 728 888 917 080 775.

CON 5 CENTAVOS. 822 737 936 946 370 945 623 365 502 428.

CON 2 CENTAVOS. 079 480 883 106 644 876 002 053 206 299.

CON 1 CENTAVO. 522 952.

CON 50 CENTAVOS. 084 593 974 735 329 233 751 347 408 330.

CON 25 CENTAVOS. 124 431 876 611 525 435 580 484 567 062 638.

CON 10 CENTAVOS. 083 292 958 870 261 831 039 254 294 648.

CON 5 CENTAVOS. 563 681 314 875 002 508 848 070 613 542.

CON 2 CENTAVOS. 344 328 249 344 378 728 888 917 080 775.

CON 1 CENTAVO. 822 737 936 946 370 945 623 365 502 428.

CON 50 CENTAVOS. 079 480 883 106 644 876 002 053 206 299.

CON 25 CENTAVOS. 522 952.

CON 10 CENTAVOS. 084 593 974 735 329 233 751 347 408 330.

CON 5 CENTAVOS. 124 431 876 611 525 435 580 484 567 062 638.

CON 2 CENTAVOS. 083 292 958 870 261 831 039 254 294 648.

CON 1 CENTAVO. 563 681 314 875 002 508 848 070 613 542.

CON 50 CENTAVOS. 344 328 249 344 378 728 888 917 080 775.

CON 25 CENTAVOS. 822 737 936 946 370 945 623 365 502 428.

CON 10 CENTAVOS. 079 480 883 106 644 876 002 053 206 299.

CON 5 CENTAVOS. 522 952.

CON 2 CENTAVOS. 084 593 974 735 329 233 751 347 408 330.

CON 1 CENTAVO. 124 431 876 611 525 435 580 484 567 062 638.

CON 50 CENTAVOS. 083 292 958 870 261 831 039 254 294 648.

CON 25 CENTAVOS. 563 681 314 875 002 508 848 070 613 542.

CON 10 CENTAVOS. 344 328 249 344 378 728 888 917 080 775.

CON 5 CENTAVOS. 822 737 936 946 370 945 623 365 502 428.

CON 2 CENTAVOS. 079 480 883 106 644 876 002 053 206 299.

CON 1 CENTAVO. 522 952.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'TRECE MIL', 'CUARENTA Y DOS MIL', 'CUARENTA Y CINCO MIL', etc.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'CUARENTA Y SEIS MIL', 'CUARENTA Y SIETE MIL', 'CUARENTA Y OCHO MIL', etc.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'CUARENTA Y NUEVE MIL', 'CUARENTA Y DIEZ MIL', 'CUARENTA Y UN MIL', etc.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'VEINTIDÓS MIL', 'VEINTIDÓS Y UN MIL', 'VEINTIDÓS Y DOS MIL', etc.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'VEINTIDÓS Y TRES MIL', 'VEINTIDÓS Y CUATRO MIL', 'VEINTIDÓS Y CINCO MIL', etc.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'VEINTIDÓS Y SEIS MIL', 'VEINTIDÓS Y SIETE MIL', 'VEINTIDÓS Y OCHO MIL', etc.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'VEINTIDÓS Y NUEVE MIL', 'VEINTIDÓS Y DIEZ MIL', 'VEINTIDÓS Y UN MIL', etc.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'VEINTIDÓS Y DOS MIL', 'VEINTIDÓS Y TRES MIL', 'VEINTIDÓS Y CUATRO MIL', etc.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'VEINTIDÓS Y CINCO MIL', 'VEINTIDÓS Y SEIS MIL', 'VEINTIDÓS Y SIETE MIL', etc.

Table with columns for lottery numbers and prizes, including sections like 'VEINTIDÓS Y OCHO MIL', 'VEINTIDÓS Y NUEVE MIL', 'VEINTIDÓS Y DIEZ MIL', etc.

El S. n. de la Reina.—Los indultos

Con motivo de celebrarse mañana el S. n. de S. M. la Reina, el Rey ha firmado un decreto de gracia concediendo los siguientes indultos de pena de muerte: Antonio Acabedo y Sorni, Dario Acabedo Caspades y Desiderio Nieto, de la Audiencia de Ciudad Real.

Desmitiendo una noticia

El director general de Prisiones, en vista de las noticias publicadas por la prensa y de los telegramas de protesta recibidos, dispuso que el director de la prisión de Bilbao abriese una información, a fin de averiguar lo que hubiera de cierto en el rumor de que el fallecimiento del Sr. Ochoa, según se comunicaba, se había producido en la prisión de Bilbao.

Nombramientos

El Rey ha firmado hoy un decreto nombrando fiscal de la Audiencia de Sevilla a don Eduardo León, y de Cáceres a don José María Fernández.

Más del Santo de la Reina

Con motivo del Santo de la Reina, el Rey ha distribuido 25.000 pesetas entre los establecimientos de beneficencia de Madrid. Por la noche habrá banquete de gala.

Los grandes de España

En la sala grande de la Camarera Mayor de Palacio se celebró la Asamblea anual de la Diputación permanente de la Grandeza de España. Presidió el marqués de la Mina, y asistieron cuarenta grandes, pero como muchos llevaban representaciones, puede decirse que no faltó ninguno.

El conflicto de los tranvías

La huelga de los tranvías continúa igual por cada día es mayor el número de los coches que se acumulan. Ocasionando varios incidentes, pero de escasa importancia.

En la Presidencia

El señor Allendatsazar, después de despatchar con el Rey, estuvo en su despacho de la Presidencia, donde recibió varias visitas. El subsecretario anunció que a las cinco de la tarde, probablemente, se reunirán los ministros en Consejo.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación nos manifestó que en Pontevedra las huelgas iban por buen camino. En la capital entraron los hoteleros para vender en los mercados.

DE PALACIO

Despacharon con el Rey los señores Allendatsazar y Gambia. El marqués de Lema, a quien también correspondía, no acudió a Palacio, por hallarse enfermo a consecuencia de la impresión que le produjo el accidente automovilístico de que fueron víctimas su padre político señor Sánchez de Toza y su nieto.

Desgracia

En los Cuatro Caminos se hallaban comentando los incidentes de la huelga los correadores del tranvía Felipe Manera y Julio del Olmo. Este cayó una pistola, diciendo que se hallaba dispuesto a cometer cualquier agresión, y se escapó el tiro, hiriendo gravemente en el pecho a Felipe.

Nomeje a la guardia civil

De Soria dicen que llegaron a dicha ciudad los guardias civiles que fueron a Barcelona concentrados, cuando a la sección destinada a este servicio pertenecían los dos desgraciados guardias asesinados por los terroristas catalanes, se dispuso a aquellos un cariñoso recibimiento, reuniéndose en la estación el gobernador civil, el alcalde, otras autoridades y el diputado a Cortes señor marqués de Cañabada.

El cardenal arzobispo de Zaragoza

En breve se celebrará en Palacio la ceremonia de imponer el Rey la birra cardinalal al nuevo cardenal, señor Soldevilla. Este ha sido nombrado el Monarca, agradeciéndole la felicitación que le dirigió Su Majestad, y al propio tiempo le participa que al orar ante la Virgen del Pilar, hizo fervientes votos por el Rey, la familia real y la prosperidad de España.

El rey en teatro de la Princesa

Su Majestad el Rey asistió esta tarde a la función del teatro de la Princesa, donde se representaba la última obra de Jacinto Benavente, y ya de cuenta, que ha tenido un gran éxito de presentación y de interpretación. La obra está bien hecha, pero no tiene las bellezas de otras del mismo autor.

La Lotería Nacional "El gordo" en Madrid

Desde las primeras horas de la mañana empezó a acudir público a la Puerta del Sol, y a las cuatro calles, sirviendo para las anotaciones frente a las pizarras de los periódicos. Poco después de las diez de la mañana se dieron a conocer los números 10.515 y 34.201, premiados con 30.000 pesetas, y que han correspondido a Madrid.

Desmitiendo una noticia

A las 10.20 apareció a la vista de los curiosos el segundo premio, y poco después el "gordo". Inmediatamente los periodistas se dirigieron en busca de los afortunados.

El billete del "gordo" fué vendido en la administración de loterías número 34, establecida en la calle de San Ochoa, número 2, al frente de la cual están don Miguel Ángel Rodríguez y don Miguel Rodríguez. Cuando llegamos a las oficinas de San Ochoa, al no encontrarnos en la administración la respuesta de tipo de los dueños, la cual manifestaba que no tardarían en llegar su esposo o su hijo, quienes podrían satisfacer nuestra curiosidad.

La indicada señora tuvo que cerrar la administración en vista del numeroso grupo de periodistas y fotógrafos que la habían invadido. Llegó por fin don Miguel Rodríguez, invitando a los informadores a subir a su domicilio, situado en una casa próxima a donde tiene su oficina.

Después de consultar sus notas, manifestó que el billete lo había vendido entero el día 27 de octubre, y que lo debía poseer o en el Crédito Lyonnais o en el County Paris and Westminster Bank. En vista de la proximidad de las listas nos dirigimos allí para recoger información.

Fuimos recibidos por el jefe de oficina, señor Meles, quien desvaneció en el acto la esperanza de que hubiese ido a parar al extranjero, como ha ocurrido otras veces, adquiriendo por encargo de corresponsales. El billete se ha quedado aquí y lo tiene el subdirector de este Banco, don Antonio Sáez y Fernández Casapies.

¿Levan participación los empleados?—Lo preguntamos. —No, confesó.—Lo juega solo el señor Sáez. Puede que fuera de aquí haya salido algún billete. El afortunado subdirector, tan pronto como supo que lo había comprado el "gordo", momentos antes de la liberación de los periodistas, abandonó su despacho y se dirigió a su domicilio.

¿Cómo recibió la noticia?—Se preguntó un periodista. —Con la misma frialdad que si no le hubiera correspondido el premio. El mencionado subdirector se resistió a dar a conocer el domicilio del subdirector; pero al hacerle notar los periodistas la facilidad con que podrían conocerlo, manifestó que vivía en la calle de Villanueva, número 34.

Al ser preguntado el señor Sáez guardaba un automóvil, que lo tenía preparado el dueño del billete para marchar con su esposa fuera de la Corte, para esquivarse a la multitud que no pudo realizarlo. Los periodistas subimos hasta el piso tercero, que es donde vive el señor Sáez, quien no pudo disimular la contrariedad ante las preguntas de los reporteros.

El señor Sáez es un señor enjuto de carnes, completamente rasurado, y representa tener unos treinta y tantos años. Recorrido hasta el primer de la casa, para evitar de los reporteros, que en gran número subieron a visitarlo. A las referidas preguntas sobre el juego del "gordo" contestó en tono vacilante: "Yo sólo había alzado. Pero a las cuatro daré una nota con todo lo que pueda decir sobre este asunto."

En unión de los periodistas, de su esposa y de una criatura en brazos de su niñera, descendió hasta el portal, donde a ruegos de los fotógrafos accedió a detenerse unos instantes. En la Casa de la Moneda se notó desde las primeras horas de la mañana extraordinaria animación. La cola que se había iniciado el día 20 por un mozo de cuerda, fué aumentando durante la noche última, hasta adquirir las proporciones de todos los años.

A las seis de la mañana era realmente imponente. También se hizo la acostumbrada venta de puentes. A las ocho de la mañana se dió entrada al público, que invadió el salón de sorteos, que quedó totalmente lleno.

A las nueve comenzó el ruciente de bolas, y el sorteo a las diez menos cuarto. La primera bola que salió del bote fué el número con 5.000 pesetas, para Madrid, con el número 10.515. Minutos después de las diez de la mañana salió el segundo premio, para Santander, lo cual produjo gran decepción.

El "gordo" salió este año muy temprano. Al oírlo y saberse que correspondía a Madrid, el público prorumpió en aplausos. Desde aquel momento la animación decreció bastante. El sorteo se hizo este año con mucha lentitud.

Se conocen detalles de los poseedores del segundo premio, que ha correspondido a Santander. Se encuentra en Madrid la persona que compró el billete entero. Se llama don Antonio Garós, y es natural de Marsella. Planea el comercio de la casa Puyo, de San Sebastián, a la venta de ultramarinos y carbones minerales.

El señor Garós estuvo en el Centro de Telefonos, poniendo a la casa Puyo el siguiente despacho: "Nos han tocado tres millones de pesetas." La noticia corrió entre los periodistas, quienes le rodearon para preguntarle. Los dijo el señor Garós que había venido a Madrid para asuntos comerciales. El billete premiado se lo compró a una revendedora santanderina, el día primero del actual.

Ha andado buscando billetes en varias administraciones de Loterías, pero como no lo encontró, tuvo que comprarlo a una revendedora, reservándose 50 pesetas. Otras 50 pesetas las jugó don José Puyo, dueño del comercio de comestibles. No recuerda bien todos los poseedores de participaciones. Sabe que un hermano suyo, llamado Luis, juega diez pesetas; el capitán de infantería del regimiento de Valencia, don Luis Belmonte, 5, y don Juan Sarabia, otras 5.

DE BARCELONA

El no va más allá de lo que...

Por la mañana llegó el nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Maestre, quien fue recibido por el capitán general, el obispo, el gobernador civil interino y el militar, el alcalde, el presidente de la Diputación, el presidente accidental y el fiscal de la Audiencia, el delegado de Hacienda y representantes de la Cámara de Comercio, Unión Mercantil y otras.

El señor Maestre, acompañado de las autoridades, se trasladó al gobierno civil, tomando acto seguido posesión de su cargo. A la una de la tarde recibió a los periodistas.

Después de historiar su gestión en Sevilla, desmintiendo que su actuación le obligara a tomar medidas extremas, dijo que allí había conseguido poner de acuerdo a propietarios y obreros agrícolas.

Añadió que la situación de Barcelona es completamente distinta de la de Andalucía, pues allí se trata de un problema agrario. Aunque no se había percatado todavía de la situación de Barcelona, tiene los antecedentes necesarios para emprender una obra de pacificación de los espíritus, y así solucionar los problemas sociales.

"Aquí existen planteamientos—agregó—dos problemas: uno entre patronos y obreros, y otro el general desasosiego.

Esto no puede seguir así; porque de continuar algún tiempo, acabaría con todo. Procuraré rodearme de personas que puedan orientarme, de acuerdo con las autoridades, con las que deseo vivir en la más perfecta armonía."

Hablando de los asuntos de Beneficencia e Higiene, dijo que lo trataría a la luz del día. También se ocupará de las subsistencias, debido a el desasosiego de esta capital es debido en gran parte a la impunidad en que ha quedado la mayoría de los delitos sociales.

Declaró que no es partidista y que cree que en los problemas que hay que resolver no debe tener intervención la política.

La primera medida que ha tomado ha sido licenciar a todo el personal de la secretaría particular del señor Amado, habiendo nombrado para sustituirlo a su hijo don Francisco, con carácter de secretario particular honorífico; oficial primero, a don Manuel Díaz Navarro, y auxiliar, a don Buenaventura Batalla.

Por la tarde, después de conferenciar con el capitán general, asistirá a la función que se celebra en el teatro de Novedades, a beneficio de los dos guardias asesinados.

La Juventud Maurista ha dirigido un manifiesto a la opinión de Barcelona en el que dice que es imposible que siga la gravísima situación actual, la que es preciso acabar por nuestra propia dignidad.

"Es preciso—dice—que la reflexión se imponga a patronos y obreros, y que cuantos vienen a Barcelona hagan cuanto puedan para que vuelva el trabajo a ser fuente de riqueza,

obteniendo la paz y el orden, y acabando con ese terrífico homicida, que nos retrotrae a las épocas de mayor barbarie.

Las autoridades, que se hallan apartadas de la lucha actual, es necesario que ofrezcan su mediación, señalando para ello al obispo, al presidente de la Audiencia y al alcalde, que no pueden ser tachados de parciales. El aspecto de la ciudad no difiere del de días anteriores, notándose gran animación en las Ramblas con motivo de situarse el público frente a los transparentes, para conocer los premios de la Lotería que iban recibiendo. Se han declarado en huelga los obreros cargadores de la estación del Norte.

Consejo de Ministros

A LA ENTRADA. A las cinco y cuarto de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia.

Los periodistas no vimos al jefe del gobierno, porque acudió a su despacho con mucha anticipación.

El ministro de Instrucción pública manifestó que llevaba expedientes de trémite. Expresó su creencia de que el Consejo sería dedicado casi por completo al ministro de la Guerra, por ser ésta la primera reunión ministerial a que asistía.

Los periodistas felicitaron al ministro de la Guerra, cuando éste llegó al Consejo. El general Canalejas, después de dar gracias, facilitó a la prensa todo género de noticias, por estimar muy los gobiernos la colaboración constante de aquélla.

"No he dicho—le indicó un periodista—que en este Consejo va usted a desempeñar un papel importante.

"Supongo—contestó—que quieren insistir aludir a la cuestión de los tenientes de la Escuela Superior de Guerra, que parece que interesa a la opinión. Ya veremos. Con un poco de buena voluntad por parte de todos, entrará esta cuestión en los cauces de concordia y seriedad necesarias para resolver el asunto.

Los ministros de Hacienda y G. y Abastecimientos de interés dijeron.

El de Fomento manifestó que no sabía de dónde habían sacado algunos periódicos las noticias de que estaba dispuesto a dimitir, y rogó que se desmintiera esta versión.

Agregó que tiene hecho un estudio completo del problema de los ferrocarriles, y que mañana pedirá que se celebre un Consejo extraordinario para dar cuenta de este estudio a sus compañeros.

El ministro de Abastecimientos anunció que pensaba consultar a sus compañeros sobre varios asuntos.

El de Gracia y Justicia llevaba expedientes de indulto.

Agregó que había enviado una visita de inspección a Bilbao, como consecuencia de la visita que le ha hecho los representantes nacionalistas en Cortes, pues aseguraron que por haber tardado mucho la tramitación de la sumaria instruida contra el joven Orbe, éste ha muerto en la cárcel en la forma ya conocida.

Arenas que ha entrado también a Cartagena una inspección, para ver el fundamento que tienen los temores de que se funda aquel penal.

Al Consejo no asistieron, ni el ministro de Estado, que está enfermo; ni el de Marina, por encontrarse fuera de Madrid.

A LA SALIDA.

El Consejo de ministros terminó a las ocho y media de la noche. El señor García facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa: "En el Consejo de ministros, al que asistió por primera vez el ministro de la Guerra, señor Villalba, examinó los problemas de abastecimientos y sociales, y ratificaron el acuerdo ya establecido de ir a las Cortes el día 30, activando cuanto del gobierno dependa para mantener la lucha parlamentaria.

Por lo mismo que son muchos los asuntos pendientes y de importancia los problemas a resolver, pasado mañana se celebrará nuevo Consejo, para continuar el examen de aquéllos."

Para los tranvías de la Compañía

Hasta ahora se han vendido 1.800 pesetas la cantidad de billetes de transporte que no han abandonado el trabajo. A esta cantidad hay que añadir cien pesetas, entregadas por la duquesa de Tannanes.

DE PROVINCIAS

BILBAO.—Desde las primeras horas de la mañana hubo gran animación en las calles céntricas.

Frente a las pizarras de los periódicos se situaron muchos grupos de curiosos. De los premios que hasta ahora se sabe han correspondido a Bilbao, son el 7.089, con 500.000 pesetas. Fue vendido en la administración del señor Ascarreta, situada en el puente del Arenal.

Se vendió en agosto en los días de la feria, y se desconoce su poseedor.

Los números 20.962 y 14.924, premiados con 30.000 pesetas, han sido vendidos en la misma administración.

El último de ellos fue comprado por un señor que marchaba a América.

En las fábricas de Tabacos.—Huelga de brazos caídos

El representante del Estado en la Compañía de Tabacos ha recibido la visita de una comisión de operarios, quienes le han manifestado sus propósitos de declararse en huelga si la mencionada Compañía no accede a las mejoras de salarios que tienen solicitadas.

En la Casa del Pueblo de Madrid se han recibido noticias, en las que se afirma que mañana comenzará la huelga de brazos caídos en todas las Fábricas de Tabacos de España.

El tífus en Madrid

Porque que se ha recordado la virulencia del tífus en Madrid. Según los partes de los dos últimos distritos, desde el primero al 21 del corriente han ocurrido gran número de defunciones, aunque las defunciones fueron relativamente pocas.

Los técnicos niegan la posibilidad de que el origen de la enfermedad puedan ser las aguas, pues en tal caso se registrarían por cualquiera las invasiones.

Lo que dicen los obreros

En la Casa del Pueblo se han reunido los presidentes de todas las Sociedades obreras, tomando los siguientes acuerdos: "Primero. No se cesará en el actual estado hasta tanto los patronos no accedan a las mejoras de jornales que los obreros tienen solicitadas.

Siguendo. No siendo imputables a los obreros las causas por las que se ha establecido el lock-out, pedir, cuando se vuelva al trabajo, los jornales de todos los días que ha durado el paro.

Tercero. Autorizar al comité que entiende en el lock-out para dar vía extendiendo las huelgas paulatinamente, y como lo crea conveniente, como solidaridad con los obreros a quienes afecta el lock-out.

Cuarto. Pedir al gobierno el desarme de los jóvenes de la Unión Ciudadana, por ser arbitraria y contra la ley. En caso contrario, la Casa del Pueblo se verá obligada a tomar medidas, empleando toda clase de medios, incluso los violentos, contra esa agrupación, aunque con esa conducta tenga que pensarse al margen de las leyes.

Quinto. La Casa del Pueblo quiere ver siempre dentro de la legalidad, pero declina toda responsabilidad en el gobierno, si no adopta las medidas que ha indicado.

Más de Gobernación

Al recibir esta madrugada el subsecretario de la Gobernación a los periodistas, nos manifestó que el gobernador civil de Santander le había telegrafado comunicando que habían resamado el trabajo 600 obreros de la mina "Gudiana", y que también habían acudido al trabajo los obreros del campo de Trasviña y Santesteban, de aquella provincia.

Dijo después el señor Wais que el gobernador de Toledo participaba que en Talavera de la Reina habían vuelto al trabajo los obreros del campo. Añadió que el nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Maestre, había manifestado que el día transcurrió tranquilo y sin que ocurriese ningún incidente.

Respecto al lock-out en Madrid, dijo el subsecretario que los arquitectos continuaban sus gestiones cerca de los patronos para levantar aquél.

Y por último dijo que mañana en la Cámara de la Propiedad Urbana se reunirán los propietarios de casas en construcción en Madrid para acordar una fórmula conciliatoria.

Más noticias del premio "Gordo"

Ampliando las noticias ya telegrafadas respecto al favorecido con el premio "gordo", resulta que hace poco tiempo lo fue también con un premio de 400 pesetas, y al cobrarlo, de acuerdo con su esposa, desistieron gastar éstas, 1065 seiscientos que tenían de ahorros, en comprar un billete, que ha sido el que hoy nos ha salido premiado con el "gordo". Acordaron que en el caso de que saliera premiado destinarian la mitad del premio en obras benéficas, y por esto se explica que al tener noticia la esposa de que les había tocado el primer premio, dijera que se alegraba por los pobres niños, pues ahora hará donativos en los Asilos donde éstos se hallan acogidos.

Sección comercial

22 diciembre de 1919.

BUQUES ENTRADOS

El vapor Cabo Roche, de los señores Ferrer Peset, procedente de Vigo, con cargo general.

El vapor Doure, de don Alex Hamilton, procedente de Cetta, con cargo de tránsito.

El vapor Rosario, procedente de Tarragona, con cargo general.

El vapor Nuria, de don Vicente Cano, procedente de Málaga, con cargo general.

El vapor Moorfoot, de don Onofre Sanz, procedente de Barcelona, en lastre.

El vapor Arnis, procedente de Barcelona, con cargo general.

VELEROS

Laud Agustín, de La Nouvelle, con carbón. Laúd María, de La Nouvelle, en lastre.

SALIDOS

El vapor Nicolás, de la Federación de Sindicatos Agrícolas, para Liverpool, con fruta.

El vapor Capitán Segarra, de la Compañía Trasméditerránea, para Amberes, con vino.

El vapor Madame Enterprise, de don A. P. Thompson, para Amberes, con cargo general.

VELEROS

Laud José Canalejas, para Santa Pola, en lastre.

A LA CARGA. El vapor Modena, de don Tomas Winstanley, para Londres.

El vapor Tangoreño, de don Enrique Combes, para Cetta.

El vapor Kongsfos, de los señores Emberg y Compañía, para Cetta.

El vapor Sibilla, para Cetta.

El vapor Moorfoot, de don Onofre Sanz, para Liverpool.

El vapor Doure, de don Alex Hamilton, para Glasgow.

El vapor Pluto, de Ríos y Compañía, para Amsterdam y Rotterdam.

DESCARGANDO

El vapor Mar del Plata, carbón.

El vapor Kay West, cargo general.

El vapor Nuria, cargo general.

El vapor Arnis, cargo general.

Nuestras noticias en el extranjero

Hull 18.

Naranjas.—Medias cajas: De 22 a 24; de 26 a 28; de 220 a 25.

420, de 34 a 40. 420, largas, de 32 a 40. 714, de 41 a 45. 1.064, de 41 a 51. Demanda activa. Cebollas.—Mayoría en tercera condición: De 11 a 12. De 14 a 15.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 5 1/2 tarde, Lluvia de hijos. A las 9 1/2 noche, Faustina.

RUZAFIA.—A las 6 30 tarde, El país de las hadas. A las 9 30 noche, Soleares, Juan de Dios y Esta noche es Nochebuena (estrano).

APOLLO.—A las 6 tarde, El gigante blanco. A las 10 noche, El día de pecho y La mecaografía.

ESLAVA.—A las 6 tarde y 9 1/2 noche, Amores y amores.

OLYMPIA.—A las 6 tarde, Moros y cristianos. A las 9 30 noche, El capricho de una reina y A la vora del río, mare...

CINE MODERNO.—Sesión cinematográfica de cinematógrafo desde las 4 30 tarde a 12 30 noche "Avaricia", por F. Berlin.

LIBRICO.—De 5 de la tarde a 9 30 de la noche, sesión continua de cine.—Programa de largo metraje.

CIRCO BILBAO.—Grandes funciones de circo a las 6 tarde y 10 noche.

CINE SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4 tarde a 12 30 noche.

Movimiento bancario

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 22 de diciembre de 1919.

Paris vista, cheque de banquero, 4950.

Paris 3 d. vista, comercial, 4680 a 4750. Londres vista, cheque de banquero, 20061.

Londres 8 d. vista, comercial, 4930 a 4950.

Servicio particular

Barcelona 22, a las cinco tarde.

4 por 100 Exterior, 8480.

Colonial, 6575.

Acciones ferrocarriles Norte, 4770 y 4830. Alicante, 4900 y 4960.

Andaluz, 4230 y 4370. Orense, 4725 y 4760. Francos, 4930. Libras, 4998.

CESTONA :: Aguas y Balneario de Cestona, S. A. (Gulpúzcoa), cerca de San Sebastián

El Karlsbad de España. Se exportan en botellas de a litro.—De venta en todas las farmacias y droguerías.

Temporada oficial: de 15 junio a 30 de septiembre. Antes y después de la temporada oficial hay un hotel del Balneario abierto al público, a precios módicos.

Unicas indicadas son éxito maravilloso para las enfermedades del Hígado, Bazo, Intestinos, Estreñimiento, Artrismo, Neurastenia, etc.

Se han introducido grandes mejoras este año y aumentado los hoteles del Balneario en 163 habitaciones más de las ya existentes.

ITINERARIO.—Estaciones de ferrocarril más próximas al Balneario: ZUMARRAGA.—Línea del Norte a 27 kilómetros. ARRONA.—Ferrocarriles vascongados a 7 kilómetros. (Línea de Bilbao a San Sebastián).

Hay automóviles de servicio en ambas estaciones durante la temporada oficial.

Depositario en Valencia: Ramón Ortiz Bau, Lauria, 10; teléfono 793. Pídanse noticias y detalles a sus oficinas, directamente Cestona (Gulpúzcoa).

Seguros MUTUOS

Nada han pagado sus asegurados desde 1876.

43 años de seguro gratis.

Excmo. Ayuntamiento y la Asociación de Amigos del País, aseguran los SEGUROS MUTUOS.

Se admiten seguros en Valencia Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

6.885 casas aseguradas en Valencia.

Oficinas: Plaza de la Figuerola, 1 hoy POETA BADENES.

El único fin es el socorro mutuo—contra incendios de edificios en Valencia—FUNDADA EN 1844—

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.

Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.

No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados.

Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados.

Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobras, ellos se los conservan para cuando hagan falta.

CAME LIQUIDA

VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal.

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

Depósito en todas las Farmacias.

Decomponer de las imitaciones y falsificaciones.

Versos de la Juventud Por THEODORE LLORENTE.

de donde se la Administración de LAS PROVINCIAS, el Precio de Tres Pesetas.

Compañía Trasméditerránea

Servicio rápido para Andalucía.

El vapor de para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España.

El vapor de directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255.

Compañía Naviera Sevillana

"TABLADA"

saldrá el 24 del corriente, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Consignatarios: Sucesores de Bastarachea, calle de Colón, 64.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona

Líneas al Río de la Plata y al Brasil.

Vapor I. I. DE BORBON.

saldrá el de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, etc.

Vapor X.

saldrá el de Bilbao, el de Santander, el de Gijón, el de Coruña y el de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Antillas, Méjico, Nueva York y Costafirme.

Vapor MONTSERRAT.

saldrá el de diciembre de Barcelona, el de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Canarias, Puerto Rico, Habana, etc., etc.

Vapor ANTONIO LOPEZ.

saldrá, salvo contingencias, el de Barcelona, el de Valencia, el de Málaga y el de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz.

Vapor X.

saldrá el de Santander, el de Gijón, y el de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico, con transbordo en Habana.

Línea de Fernando Póo.

Vapor SAN CARLOS.

saldrá el de diciembre de Barcelona y el de Valencia, con escalas en Alicante y Cádiz, etc.

Línea de Filipinas.

Vapor LEGAZPI.

saldrá, salvo contingencias, el de diciembre de Gádiz y el de Barcelona.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pagador, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción en helios. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia, MANGLANO (barón de Vallvert), SAN VICENTE, 157. Teléfono 339.—En el Grao: calle de Chapa, núm. 3, bajo.—Teléfono núm. 3048.

SEÑORITA

para despacho, cajera, dependienta, etc., se ofrece. Buenas referencias.

Razón en este periódico.

Sustitutos para África

Grandes premios y socorro diario.

Se admiten desde la edad de 19 años hasta los 35, paisanos y militares. Oficina de reclutamiento, calle de Játiva, 9, esquina a la de Ribera, "Las Delicias".—Se admiten correos.

"IDEAL"

Se compran y abaratan. Se compran sin visitar esta casa. San Vicente, abalán, n.º

CHOCOLATES

Vino de R. COMOS. Especialidad a la Valenciana SANTA CAYALINA, 10

"ORBIS"

S. A. (Antes Bar-Lock)

WUNDERWOOD, REMINGTON, YOST, ROYAL, SMITH PREMIER, L. C. SMITH, ETC.

Venta y cambio. Alquiler desde 10 pesetas mensuales. GRAN TALLER de REPARACIONES y accesorios para todos los sistemas. Calle del Mar, número 8.

Línea regular de vapores Ibarra y C.ª

SERVICIO RAPIDO.

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SABADOS: Para Barcelona, directo.

SERVICIO CORRIENTE.

MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.

VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorni, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

Una señora

estivo compadre GRATUITAMENTE a todos los que usen este aparato...

Para más detalles, dirigirse a don GABRIEL P. GARCIA, Serrano, 127, Mar del Plata.

Para Andalucía y Canarias

El vapor

Cresalubi

saldrá el 23 del actual para Alicante, Málaga, Cádiz, Sevilla, Tenerife y Las Palmas.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES

El vapor

Nancy

saldrá de este puerto el día 26 del actual, directo para Montevideo y Buenos Aires.